

В диссертационный совет
Д 24.2.276.04
на базе Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
"Белгородский
государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова"

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Иноземцевой Анастасии Алексеевны
на тему «Оценка и развитие инновационного потенциала региона»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций)**

Актуальность проблемы оценки и развития инновационного потенциала региона требует активизации исследований в этой области с целью формирования научно-методической базы, необходимой для решения соответствующих практических задач. В современных условиях основой для развития регионов является обеспечение эффективной системы управления с обеспечением поддержки инновационных решений. Каждая разновидность инновационной деятельности требует индивидуализации и конкретизации, изучение формирования и эффективного управления для деятельности регионов, поэтому данная тема является актуальной для научного исследования. Рассматриваемый научный труд, безусловно, носит вклад в её развитие, в связи, с чем имеет важное теоретическое и прикладное значение.

Основные научные результаты диссертационного исследования заключаются в следующем:

1. Представлено авторское определение, раскрывающее сущность дефиниции «инновационный потенциал региона». Рассмотрены подходы к методикам оценки инновационного потенциала региона с целью принятия решений по повышению эффективности и прогнозирования их деятельности. Предлагаемый подход формирует наиболее полное и четкое представление о понятийном аппарате, что способствует более эффективному управлению в данной сфере (стр. 9-10).
2. Выделены основные критерии потенциала региональной экономической системы, относящегося к инновационному, что дает возможность учитывать сложность и многообразие задач на различных этапах решения проблемы развития инновационного потенциала региона (стр. 10-11).
3. На основе выделенных факторов развития инновационного потенциала разработана авторская структура, в которой представлен весь потенциал для устойчивого развития региона (стр.11-12).
4. Обоснована система мер по совершенствованию научно-практической деятельности для развития инновационной деятельности в регионе (стр.12-13).
5. Предложен подход к осуществлению цифровой модификации путем использования цифровых платформенных решений (стр.13-14).
6. Представлен комплекс рекомендаций по формированию сущностно-функциональных компонентов для эффективной оценки инновационного потенциала

на примере Белгородской области. Полученные результаты создают комплекс мер по развитию инновационной деятельности в регионе (стр.14-17).

Вместе с положительными сторонами диссертации отметим следующие недостатки:

1. Из содержания автореферата не просматривается конкретные статистические показатели, которые используются в авторской методике, на основании чего применяются именно эти показатели (стр. 14-17).

2. Не вызывает сомнения тот факт, что одной из важнейших особенностей цифровой экономики является растущее значение платформ и платформенных продуктов. Однако из рисунка 2 стр.12 не совсем ясно, каким функционалом обладает каждая подсистема предложенной цифровой платформы и каким образом она интегрирована с другими платформами и с информационными системами федеральных органов исполнительной власти.

Диссертация Иноземцевой А. А. является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость и содержащей ряд обоснованных положений, направленных на решение важных проблем формирования и развития инновационного потенциала региона.

Судя по автореферату, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, выполнена по специальности 5.2.3 - региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а его автор Иноземцева Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры
бухгалтерского учета, анализа и аудита
ГБОУ ВО Нижегородского государственного
инженерно-экономического университета

Нечаева М.Л.
04.09.2023 г.

Сведения о лицах, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Нечаева Марина Леонидовна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а

Телефон: 89616324737

Адрес электронной почты: khalyavina.mar@yandex.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Должность: доцент

